

環境改善委員會進展報告

環境改善委員會已於二零零六年九月十八日舉行二零零六年度第五次會議，會上討論要點如下：

要求盡快在風災中被摧毀的樹木位置補種新樹

2. 委員關注於颱風襲港期間，區內有不少樹木被強風吹倒，並建議康樂及文化事務署(康文署)或元朗民政事務處擔當統籌角色，記錄塌樹位置等資料，然後轉介予有關部門，盡快於被颱風吹毀的樹木位置補種新樹。此外，有委員表示區內種植的木棉樹在散播種子時產生大量棉絮，以致呼吸系統疾病的患者容易病發，故建議有關部門考慮種植其他種類的樹木。
3. 康文署代表回應，已督促承辦商移去被颱風摧毀的樹木，並正籌備補種樹木的工作，有關工作預計將於明年春季完成。另外，該署已停止種植木棉樹，並將以大花紫薇、洋紫荊和細葉榕樹逐漸取替。

二零零六至二零零七年度元朗區議會小規模環境改善計劃的進展報告二零零六至二零零七年度鄉村小工程計劃維修工程的進展報告

(截至二零零六年八月三十一日)

4. 委員閱悉上述兩項工程的進展報告。

二零零六至二零零七年度元朗區鄉郊小工程計劃的進展報告

(截至二零零六年八月三十一日)

5. 委員閱悉上述進度報告。

二零零六年七月至八月期間元朗監測站的空氣污染指數

6. 委員閱悉上述空氣污染指數報告，並關注區內於八月份的空氣污染指數偏高。
7. 環保署代表回應時表示，由於本港及華南地區於八月有數天的天氣酷熱、陽光充沛及風勢較弱，污染物較難擴散，使空氣污染指數偏高。

環境保護署禽畜廢物管制工作及檢控統計資料  
(截至二零零六年八月底)

8. 委員閱悉上述文件，並關注區內農場發出難聞氣味，影響附近居民，希望有關部門加強檢控違例人士。

漁農自然護理署對區內農場巡查及發出警告信的統計資料  
(二零零六年七月至八月)

9. 委員閱悉上述文件，並關注「自願退還牌照計劃」的工作進度、參與計劃的情況及區內家禽農場及豬場的數目，並擔心漁農自然護理署(漁護署)的人手不足，可能影響日常巡查和檢控的工作。另外，有委員查詢被收回牌照的農戶能否再申請飼養禽畜牌照。

10. 此外，有委員亦關注部份鄉郊居民任由其飼養的狗隻隨處便溺，影響衛生，建議食環署和康文署因應上述情況增加人手，並加強巡查和檢控，以改善區內衛生情況。

11. 漁護署代表回應時表示，自計劃推出的三個月內，大部份參與計劃的豬場均位於元朗區，區內反應尚算踴躍。該署已增加人手處理「自願退還牌照計劃」的申請，推行上述計劃將不會影響日常農場巡查和相關的執法工作。參與者如成功領取賠償，該農場必須停止營業，而該署將不會簽發新的飼養禽畜牌照。

食物環境衛生署環境衛生事務進展報告(二零零六年七月至八月)

12. 委員閱悉上述進度報告，並要求優先把鄉郊旅遊區的旱廁改為沖水式廁所。

13. 食物環境衛生署代表回應時表示，該署已把元朗區內使用率較高及位於旅遊景點的 35 個旱廁列入施工名單內。

擱置元朗工業邨「宏利街垃圾收集站暨公廁」工程

14. 委員一致通過上述文件。

### 「藍天行動-打氣篇」活動

15. 環境保護運動委員會、環境保護署及大埔環保協進會將於本年九月至明年三月舉辦一項名為「藍天行動-打氣篇」的全港十八區環保活動，並邀請本會成為是次活動的支持機構，以及擔任有關活動的榮譽顧問和為該會舉辦的攝影及詩句寫作比賽擔任評判和頒獎嘉賓。委員一致表示支持上述活動。

元朗區議會秘書處

二零零六年十月十八日

檔號：HAD YLDC 13/30/2/11